
REFERAT FRA RÅDSMØTE VED SMR 27.09.17. 
 
 
DAGSORDEN 
Tilstede: Katja Franko, Jan-Paul Brekke, Elisabeth Bjørnstøl, Stener Ekern, Natalia Torres, 
Kirsten Fuglestved, Viktor Sanden. 
Forfall: Arne Johan Vetlesen/Raino Malnes, Hege Skjeie/Jemima Garcia-Godos, Tina 
Shagufta Kornmo/Siri Gloppen, masterstudentrepresentant (nyvalg). 
Tilstede uten stemmerett: Direktør Inga Bostad, kontorsjef Teis Daniel Kjelling, leder 
internasjonal avdeling Hilde Salvesen, forskningsleder Bård Anders Andreassen. 
  
DISKUSJONS- OG VEDTAKSSAKER 
Sak 8/2017 Referat fra forrige møte 
Se vedlagt referat fra forrige møte. 
Vedtak: Referat godkjent. 
  
Sak 9/2017 Arbeidet med faglige prioriteringer i høst. 
Forskningsleder Bård Anders Andreassen og direktør Inga Bostad orienterte om høstens 
forskningsaktiviteter og viktige arrangementer. 
  
Sak 10/2017 Prioriteringer for internasjonal avdeling i høst. 
Leder for internasjonal avdeling Hilde Salvesen orienterte om avdelingens aktiviteter og 
viktige arrangementer. 
  
ORIENTERINGSSAKER 
Sak 11/2017 Orienteringssaker 
  
A. Tilsetting av direktør for SMR i perioden 2018-2021 
Rådsleder Jan-Paul Brekke og kontorsjef orienterte muntlig om status i saken om tilsetting av 
direktør. Dekanen har informert direktør om at "Fakultetet har stoppet utlysningen av 
direktørstillingen og fakultetet vil sette i gang samtaler om hvordan SMR best vil oppfylle sitt 
mandat som egen enhet ved Det juridiske fakultet. Av det følger at ingen kan få stilling nå og 
at det vil komme på plass en god midlertidig ordning fra 1.1.18 frem til permanent ordning er 
på plass." Neste fakultetsstyremøte er 17.10.17. 
Rådet diskuterte deretter og nedenfor følger de viktigste momentene fra diskusjonen: 
—Rådet ønsker være proaktive for å sikre at senterets hensyn blir best mulig ivaretatt videre 
og at det sikres at det kommer på plass en god leder. Rådsleder bes om å kontakte dekanen 
raskt for å komme i samtale om dette. 
—Rådet ønsker at senterledelsen prioriterer å arbeide med arbeidsmiljøet ved senteret. 
—Rådet beklaget at saken hadde tatt lang tid, emn uttrykte også forståelse for at når lover og 
regler skal følges kan det gjøre at saker tar lenger tid enn ønskelig. 
—Rådet ber senterledelsen forberede en diskusjon om valgt vs ansatt ledelse til neste 
rådsmøte i november. 
   
B. Stillingsplan 2018 for Det juridiske fakultet 
SMR fikk 1 stilling i migrasjonsrett i 2017 (Maja Janmyr) som begynner 01.01.18. JUS har 
åpnet for deling av stilling i statsrett/menneskerettigheter mellom IOR og SMR som ennå ikke 
er besatt. SMR har søkt om stilling i EMK og en midlertidig 20% stilling fra stillingsplan 
2018. Dekanatet har så langt uttrykt støtte til begge SMRs innspill. Muntlig orientering ved 
direktør Inga Bostad. 



  
C. Ny funksjons- og bemanningsplan for administrasjonen 
SMR har i løpet av de siste årene blitt sterkt redusert i omfang – både når det gjelder 
oppgaver/mandat, eksternfinansierte prosjekter, antall årsverk ansatte, og inntekter. Det er 
derfor utarbeidet og vedtatt ny funksjons- og bemanningsplan for hele administrasjonen ved 
SMR tilpasset dette. Se vedlagt notat om de viktigste endringene og konsekvenser. Muntlig 
orientering ved kontorsjef. 
  
D. Oversikt over prosjektsøknader 
Vedlagt følger oppsummering om arbeidet med søknader om eksternfinansering som er sendt 
eller under arbeid. Muntlig orientering ved direktør. 
  
E. Regnskap 
UiOs regnskap for første tertial ble avsluttet 31.08.17 og gjennomgås nå med fakultetets 
økonomiseksjon. Kort om de viktigste trekkene i regnskapet nedenfor. Muntlig orientering 
ved kontorsjef. 

• UD-prosjektet: SMR har fått godkjenning fra oppdragsgiver om at UD-avtalens 
aktivitet for 2016 kan videreføres tom 28.02.17, og aktiviteten avrapporteres og 
ubrukte midler returneres. Ny avtale for 2017-2019 er inngått og 2017-aktiviteten er 
poster fra gammel til ny prosjekkonto. Det var et vesentlig avvik mellom budsjett og 
regnskap for drift/aktivitet, mens lønnsregnskapet er som budsjettert. Dette overvåkes 
videre gjennom året. 

• Øvrige prosjekter: Ett NFR- og ett EMD-/Lovdataprosjekt videreføres ut 2017. Avvik 
for NFR-prosjekt skyldes forsinket utbetaling fra NFR. Ingen kjente nye 
eksternfinansierte prosjekter. 

• Basis: Det er flere vesentlige avvik mellom budsjett og regnskap også i andre tertial. 
Samlet sett er resultatet for basisregnskapet svakere i perioden enn budsjettert. To 
vesentlige avvik skyldes at inntekter ikke er regnskapsført og disse kommer i tredje 
tertial. Dette overvåkes heretter månedlig i fortsettelsen samt at eventuelle 
kostnadsreduksjoner og inntektsmuligheter vurderes nøye. 

Orientering ved kontorsjef. 
  
F. Budsjettprosess 2018 
Budsjettprosessen for 2018 og langtidsperioden er påbegynt. Bevilgningsbrev fra JUS til 
SMR er mottatt og følger vedlagt. Viktigste endring er at driftsmidlene er redusert med ca 0,3 
mill for å bidra til avbyråkratisering/effektivisering. Muntlig orientering ved kontorsjef. 
Rådsleder varslet diskusjon om utvikling av nye eksterne prosjekter på neste rådsmøte 
  
G. Oppstart av MOOC "Mass Migration and Human Rights – Legal and ethical 
dilemmas". 
Vedlagt følger en kort orientering om oppstarten av MOOCen. Orientering ved Inga Bostad. 
  
Rådsmøter høsten 2017. 
Neste og siste rådsmøte høsten 2017 er 29.11.17kl 1230-1500. Møtet innledes med 
lunsjservering. 
  
EVENTUELT 
 
— 



Informasjon om oppfølging fra rådsleder og kontakt med dekanen ved Det juridiske 
fakultet: 
 
 
Til medlemmer i Senterrådet ved SMR, 

På møtet i Senterrådet 27.09.2017 ble det besluttet at rådsleder skulle ta kontakt med dekan 
ved det Juridiske fakultet i forbindelse med direktørstillingen ved SMR. Dette ble gjort i form 
av eposten som ligger ved nederst i denne tråden. Kontakten ble fulgt opp med en telefon fra 
dekanen til rådsleder. Noen sentrale punkter fra den samtalen: 
  

1.       Dekanen anser at vedtektene for SMR åpner for at fakultetet kan 
sette inn en midlertidig leder fra 1.1.2018, uten at dette må fremlegges 
for eller godkjennes av rådet eller andre 
2.       Dekanen antyder, som i tidligere oversendte eposter, at 
situasjonen nå vil åpne for en diskusjon rundt organisasjonsform senter 
eller institutt, og tilsatt eller valgt ledelse 
3.       Dekanen gjorde det klart at de ansatte ved SMR og Senterrådet 
vil være sentrale i prosessen frem mot en slik avgjørelse. 
4.       Hvilken rolle Senterrådet skal ha i forbindelse med 
ansettelse/valg av ny direktør/leder må avklares i etterkant av 
fakultetsstyremøtet 16 oktober 
5.       Rådsleder informerte dekanen om at Rådet har startet en prosess 
der organisasjonsform skal diskuteres. Videre ble det informert om at 
Rådet forventer å spille en aktiv rolle de neste månedene frem mot 
avklaringer rundt midlertidig leder, organisasjonsform og eventuell 
rekruttering/innstilling av ny leder på åremål 
6.       Dekanen vil stille på neste Rådsmøte og orientere om fremdriften 
i disse spørsmålene og ta i mot innspill, spørsmål og kommentarer 

  
På bakgrunn av konklusjonene i møtet i fakultetsstyret vil Rådet ta de initiativ som utfallet 
tilsier mht. prosessenfrem mot avklaring av ledelses- og organisasjonsform. 
  
Hilsen Jan-Paul 
  
Jan-Paul Brekke 
Rådsleder, Senter for menneskerettigheter 
Phd. Sosiologi/Seniorforsker 
+47 91879903  
___________ 
  
From: Jan-Paul Brekke 
Sent: 27 September 2017 17:46 
To: Dag Michalsen 
Subject: Angående direktør-/lederstilling ved SMR 
  
Hei,  
  
 På dagens rådsmøte ble vi forelagt en epost fra dekanen til SMRs ledelse med blant annet 
følgende innhold: 



  
«Fakultetet har stoppet utlysningen av direktørstillingen og fakultetet vil sette i gang samtaler 
om hvordan SMR best vil 
oppfylle sitt mandat som egen enhet ved Det juridiske fakultet. Av det følger at ingen kan få 
stilling nå og at det vil 
komme på plass en god midlertidig ordning fra 1.1.18 frem til permanent ordning er på plass» 
  
Vi viser til vedtektene for SMR og spesielt til beskrivelsen av rollen Rådet er forventet å ha i 
forbindelse med ansettelse av direktør/leder. 
I lys av eposten imøteser vi en klargjøring av hvordan Rådet er tenkt involvert i rekrutteringen 
av midlertidig leder og i den videre prosessen frem mot ansettelse av ny permanent 
direktør/leder. 
  
I tillegg ønsker vi å opplyse om at Rådet ser frem til å delta i de annonserte samtalene om 
hvordan SMR best vil oppfylle sitt mandat som egen enhet ved Det juridiske fakultet.   
I den forbindelse kan vi opplyse om at Rådet har tatt initiativ til en intern redegjørelse av 
alternativene valgt eller tilsatt direktør/leder ved SMR. I første omgang vil dette bli drøftet på 
vårt neste rådsmøte i november.  
  
Med vennlig hilsen, 
  
Jan-Paul Brekke 
Rådsleder, Senter for menneskerettigheter 
— 


